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BIOGRAPHIE DU PROFESSEUR EMMANUEL NNADOZIE

SECRÉTAIRE EXÉCUTIF

Le Professeur Emmanuel Nnadozie est le Secrétaire exécutif de la Fondation pour le Renforcement des Capacités en Afrique (ACBF).
Le Professeur Nnadozie est un enseignant, économiste, professeur d’économie, auteur et expert en développement. Il a travaillé pendant plus de 20 ans dans le secteur du développement. Avant sa nomination à la tête de l’ACBF, il avait été tour à tour Directeur de la Division du développement économique et du NEPAD, et puis Economiste en chef et Directeur de la Division de la politique macroéconomique de la Commission économique des Nations Unies pour l’Afrique (CEA) où il est entré en 2004. À la CEA, le Professeur Nnadozie a supervisé la production des publications suivantes : le Rapport économique sur l’Afrique, document de renom, de 2010 à 2013 ; le « Least Developed Countries Monitor » et le Rapport annuel sur les OMD en Afrique pendant 4 ans.

Il a aussi été représentant des Nations Unies à divers forums intergouvernementaux et continentaux et coordonnateur de toute l’aide du système des Nations Unies au développement de l’Afrique. Il a également été le point focal pour les relations des NU/CEA avec la Commission de l’Union Africaine, le Secrétariat du NEPAD et le Mécanisme africain d’évaluation par les pairs (MAEP).

Avant d’entrer à la CEA, le Professeur Nnadozie a enseigné l’économie de 1989 à 2004 à  l’Université d’Etat Truman à Kirksville dans l’Etat du Missouri. Pendant son séjour à Truman, il était aussi membre de l’Université d’Oxford et professeur invité à l’Université de Caroline du Nord. En 1992, il a obtenu une subvention du gouvernement fédéral pour créer le « McNair Scholars Program », un programme pré-doctoral pour les étudiants sous-représentés. Il a dirigé ce programme jusqu’à son départ de l’université en 2004. De plus, il a été co-fondateur et conseiller académique de l’association des étudiants africains à Truman.

Le Professeur Emmanuel Nnadozie a écrit plusieurs ouvrages et chapitres de livres qui portent, entre autres, sur le développement économique de l’Afrique. Reconnu comme un éducateur, le Professeur Emmanuel Nnadozie est membre de nombreuses sociétés d’honneur et organisations, y compris Phi Delta Phi, Omicron Delta Kappa et Phi Kappa Phi. Il est diplômé de l’Université du Nigeria à Nsukka et de l’Université de Paris 1 Sorbonne.

